



习近平同马尔代夫总统举行会谈

两国元首一致同意共同推进“一带一路”建设

新华社北京12月7日电 (记者白洁) 国家主席习近平7日在人民大会堂同来华进行国事访问的马尔代夫总统亚明举行会谈。

习近平指出,马尔代夫是中国周边大家庭的一员,中马两国传统友好,总统先生是中方在中共十九大之后接待的首位周边国家元首。建交45年来,两国平等相待、友好相处、合作共赢,在涉

及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,双边关系始终健康稳定发展。近年来,中马关系进入快速发展轨道,两国建立了面向未来的全面友好合作伙伴关系。我提出的“一带一路”倡议同总统先生提出的利用马尔代夫区位优势、实现经济腾飞的发展战略高度契合。中方赞赏马方积极参与“一带一路”建设,视马方为建设21世纪海上丝绸之路

的重要合作伙伴,愿同马方对接发展战略,分享发展机遇,实现共同繁荣。

习近平强调,新形势下,我们要推动中马关系不断向前发展,增添共同发展新动力。双方要加强高层接触,密切政策沟通,为中马关系发展做好顶层设计和引领,加强治国理政经验交流以及政府部门、政党、立法、司法机关友好交往。

▼下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平致信祝贺首届“南南人权论坛”开幕强调不断提高人权保障水平 同心协力以合作促发展以发展促人权

新华社北京12月7日电 12月7日,首届“南南人权论坛”在京开幕。国家主席习近平发来贺信,对论坛的举办表示热烈的祝贺,强调全球人权事业发展离不开广大发展中国家共同努力,希望国际社会本着公正、公平、开放、包容的精神,尊重并反映发展中国家人民的意愿,促进发展中国家人民享有更加充分的人权,实现全人类共同繁荣发展。

习近平在贺信中指出,人人充分享有人权,是人类社会的伟大梦想。近代以来,发展中国家人民为争取民族解放和国家独立,获得自由和平等,享有尊严和幸福,实现和平与发展,进行了长期斗争和努力,为世界人权事业发展作出了重大贡献。

习近平强调,中国共产党和中国政府坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民利益摆在至高无上的地位,把人民对美好生活的向往作为奋

今天,来自世界多个国家和地区的 代表相聚北京,出席首届“南南人权论坛”,共商发展中国家和世人权事业发展大计。我谨对本次论坛的举办表示热烈的祝贺!

人人充分享有人权,是人类社会的伟大梦想。近代以来,发展中国家人民为争取民族解放和国家独立,获得自由和平等,享有尊严和幸福,实现和平与发展,进行了长期斗争和努力,为世界人权事业发展作出了重大贡献。

中国共产党和中国政府坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民利益

斗目标,不断提高尊重与保障中国人民各项基本权利的水平。前不久召开的中国共产党第十九次全国代表大会描绘了中国发展的宏伟蓝图,必将有力推动中国人权事业发展,为人类进步事业作出新的更大的贡献。

习近平指出,当今世界,发展中国

习近平的贺信

摆在至高无上的地位,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,不断提高尊重与保障中国人民各项基本权利的水平。前不久召开的中国共产党第十九次全国代表大会描绘了中国发展的宏伟蓝图,必将有力推动中国人权事业发展,为人类进步事业作出新的更大的贡献。

当今世界,发展中国人口占80%以上,全球人权事业发展离不开广大发展中国家共同努力。人权事业必须也只能按照各国国情和人民需求加以推进。发展中国应该坚持人权的普遍性和特殊性相结合的原则,不断提高人权保障水平。中国人民愿与包括广大发展中国家在内的世界各国人民同心协力,以合作促发展,以发展促人权,共同构建人

类命运共同体。

本次论坛以“构建人类命运共同体:南南人权发展的新机遇”为主题,顺应世界潮流,契合发展要求。希望各位代表和各位嘉宾深入探讨交流,为促进发展中国家人民享有更加充分的人权、实现全人类共同繁荣发展贡献真知灼见。

预祝论坛取得圆满成功!

中华人民共和国主席 习近平
2017年12月7日
(新华社北京12月7日电)

国愿与发展中国家一道,坚定自信、团结合作,走符合本国国情的人权发展道路,为世界人权事业发展作出更大贡献。

本次论坛由国务院新闻办公室和外交部共同举办,来自70多个国家和国际组织的官员、学者等300余人出席。

深入学习贯彻党的十九大精神,学习借鉴兄弟省市好经验好做法

共同谋划做好长三角一体化发展大文章

李强应勇率领的上海市党政代表团先后赴安徽江苏浙江学习考察,李锦斌李国英娄勤俭吴政隆车俊袁家军分别出席两地座谈会

本报讯 12月6日至7日,由中共中央政治局委员、上海市委书记李强,市委副书记、市长应勇率领的上海市党政代表团先后赴安徽、江苏、浙江学习考察,围绕深入学习贯彻党的十九大精神,学习借鉴兄弟省市好经验好做法,共同谋划做好长三角一体化发展大文章。安徽省委书记、省人大常委会主任李锦斌,省委副书记、省长李国英;江苏省委书记娄勤俭,省委副书记、省长吴政隆;浙江省委书记、省人大常委会主任车俊,省委副书记、省长袁家军分别出席两地座谈会。

李强代表上海市委、市政府对安徽、江苏、浙江长期以来给予上海的支持和帮助表示衷心感谢,对三省经济社会发展所取得的新进展新成绩表示祝贺。他说,当前,上海正深入学习贯彻党的十九大精神,按照以习近平同志为核心的党中央对上海工作的部署,全力推进自贸试验区和科创中心建设两项国家战略,加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市。此次来安徽、江苏、浙江学习考察,就是要学习借鉴长三角兄弟省市的好经验好做法,共同谋划做好长三角一体化发展这篇大文章。区域合作是当今世界地区发展一大趋势,已经成为经济社会发展的重要推动力。上海同安徽、江苏、浙江等长三角兄弟省市联系紧密,合作基础扎实,合作潜力巨大,愿与各地共

同努力,进一步深入探讨、凝聚共识、拿出举措,不断将新时代长三角一体化发展推向深入。希望进一步加强区域发展规划对接,推动重大国家战略和改革联动,提升长三角重大专题合作质量,加快建立统一开放协同的市场体系,建立健全更有力的合作机制、推进机制,不断提升长三角区域的竞争力,为国家发展贡献长三角的更大力量。

李锦斌代表安徽省委、省政府对上海长期以来给予安徽发展的支持表示衷心感谢。他说,上海深入贯彻落实习近平总书记“四个新作为”的指示要求,在自贸试验区建设、科创中心建设、社会治理创新、全面从严治党等方面走在前列。安徽和上海山水相连、人缘相亲,皖沪合作渊源深厚、基础坚实,呈现基础设施互联化、区域发展联动化、公共服务一体化、生态保护协作化、联系交往常态化等特点。进入新时代,希望两地认真贯彻党的十九大精神,共同制定以五大发展为主要内容的三年行动计划,联手打造具有全球影响力的科技创新高地,联手推动“一带一路”和长江经济带建设,联手发展世界级产业集群,联手打造世界级城市群,不断开创皖沪交流合作新局面。

娄勤俭对上海市党政代表团来苏考察表示欢迎。他说,今年以来上海持续推进创新驱动发展、经济转型升级,许多好

经验好做法值得江苏学习。当前,江苏正深入学习贯彻党的十九大精神,按照习近平总书记对江苏发展的指示要求,奋力推进“强富美高”新江苏建设。在推进长三角一体化过程中,我们将积极主动服务和支撑上海在长三角发挥龙头作用,共同推动长江经济带建设。江苏承担着放大向东南开放优势、做好向西开放文章的重要使命,希望上海大力支持江苏发挥“一带一路”交汇点作用。在推进苏南国家自主创新示范区建设中,期待利用双方产业优势和科教人才资源,瞄准国家急需的重大科技专项加强研究谋划,推动落地落实,携手为国家创新发展作出更大贡献。

车俊对上海长期以来给予浙江工

作的关心支持表示感谢。他说,主动接轨上海、积极参与长三角合作,是习近平总书记对浙江、在上海工作时亲自部署和推进的一项重大战略举措。我们将按照“促进长三角地区率先发展、一体化发展”的要求,提高站位,拓宽视野,扎实工作,奋力谱写新时代接轨上海、促进长三角一体化的新篇章。我们将更加主动地接轨上海、拥抱上海、服务上海,充分用好上海的溢出效应,加快推进嘉兴全面接轨上海示范区建设,在服务接轨上海中持续发力,推动基础设施、公共服务、科技创新等方面融通共享。希望上海以更大力度引领推动长三角交流合作,支持推进合作项目建设,大力支持有关方面落实好合作协议,辐射和带动浙江更

好更快发展。

学习考察期间,上海市党政代表团在安徽合肥考察了中国科学院合肥物质科学研究所、科大讯飞股份有限公司,在江苏南京考察了江苏政务服务大厅、江苏省产业技术研究院,在浙江杭州考察了白沙泉并购金融街区、云栖小镇、杭州国际博览中心和钱江新城城市阳台等。兄弟省市深化改革开放、推进创新发展新气象、新举措、新进展,令代表团成员印象深刻,深受启发。

上海市领导周波、翁祖亮、诸葛宇杰、彭沉雷,安徽省领导信长星、邓向阳、陶明伦、宋国权,江苏省领导杨岳、樊金龙、蒋卓庆、王立科、张敬华,浙江省领导赵一德、熊建平、朱从玖分别出席座谈会或参加考察活动。

实现成果共享,放大改革创新示范效应和带动作用

■三省一市都承担着重大国家战略,也都有重要的改革创新举措,成功的经验做法可以率先在长三角复制推广,实现成果共享,放大改革创新示范效应和带动作用

■产研院的成功发展,关键是体制机制创新。推动长三角一体化发展,可以从建立技术创新联盟、新兴产业联盟等开放性的合作平台入手,消除各种壁垒、推动资源整合,把长三角建设成为最具活力的资源配置中心、科技创新和产业化新高地

►刊第二版·要闻

市检察院工作报告征求委员意见

市政协召开专题通报会 吴志明出席

本报讯 (记者张懿) 市政协昨天召开专题通报会。市人民检察院通报拟提交市第十五届人民代表大会第一次会议审议的《上海市人民检察院工作报告(征求意见稿)》,听取委员意见建议。市政协主席吴志明出席。

史依弘15日上演室内乐版京剧《霸王别姬》引起关注

没有响亮锣鼓的伴奏,怎么演出京剧的味道?

本报讯 (记者黄启哲) 京剧名角史依弘将于下周在上海中心宝隆中心复夏博物馆上演室内乐版《霸王别姬》,引起业内关注。此次创新探索中,史依弘在剧情、表演乃至唱腔上,保留《霸王别姬》的菁华,只是通过室内乐伴奏的形式,探索让戏曲在不同的表演环境,面向更多元观众的一种可能。

此前,在美国纽约大都会艺术博物馆上演的《霸王别姬》惊艳了金发碧眼的国外观众,也触发了史依弘的思考——如何让海外观众在视觉美之上,更进一步欣赏京剧的文本之美、音乐之美?在史依弘看来,随着演出环境的变化,在一些特殊情境里,尤其是小型空间,传统京剧响亮的锣鼓会让戏曲“水土不服”,反而成了新观众亲近京剧艺术的障碍,“他们会觉得京剧的服饰、表演很美,但响亮的锣鼓过于吵闹。”以美国纽约大都会艺术博物馆演出为例,当时场地是一处古典规整的中国式园林庭院。与一般的剧院演出空间不同,那里最多只能容纳70名观众,且观众与演员距离非常近。尽管剧组已经通过为乐器蒙上胶布来做降噪处理,但从现场效果看,仍有遗憾。

这一次的演出经历,让史依弘更坚定了做室内乐版京剧的决心。曾与谭盾、汤沐海等音乐家合作的她意识到,西洋乐器的引入并不会喧宾夺主,不会压制演员的演唱。

创作过程中,史依弘邀请了作曲家金复载和指挥家王永吉加盟。在金复载看来,中国戏曲音乐结构是“线条性思维”,尤其京剧的板式十分丰富,而西方音乐模式则在纵向上做文章,此次他把两者相结合,希望在减弱打击乐声音大小的基础上,也让京剧音乐表现更为立体。他说:“室内乐版将坚持一切为人物服务,突出虞姬的抒情性,保留霸王的坚强和刚硬,通过配乐完整人物角色的对白与独白,提升人物层次感与立体感。”据透露,此次室内乐版,乐队编制不超过七个人。保留了戏曲的板鼓和堂鼓来把握节奏,并加入蝴蝶箫、小提琴、大提琴等乐器来烘托京剧原本的声腔艺术。



著名京剧表演艺术家尚长荣、史依弘主演的京剧《霸王别姬》今年9月在美国大都会艺术博物馆阿斯特中国庭院连续演出了12场,给西方观众带来别具一格的观演体验。(上海京剧院供图)

着力培养担当民族复兴大任的时代新人

一年来我国高校思想政治工作创新发展综述

刊第二版·要闻

■用中国梦激励青春梦,激励学生将个人理想追求融入国家民族事业

■因事而化、因时而进、因势而新,提升思想政治教育亲和力 and 针对性

■坚持党的领导,办好中国特色社会主义高校

今日导读

沪2017届高校毕业生已有96.9%实现就业

►刊第三版·城事

中华文明这条大河里,每弯支流都有奔腾故事



►刊第九版·文化